

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz.-Año XI.-Número 3.137

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, núms. 3, 5 y 7.-Teléfono núm. 143

Miércoles 26 de marzo de 1924

Declaraciones de Chamberlain LA SITUACION POLITICA DE INGLATERRA (POR TELEFONO)

Impresión de España.-El Gobierno de Mac Donald.-Liberales y conservadores.-Las reparaciones.-El apartamiento de los Estados Unidos.-La cuestión del Califato

Madrid, 25, 22'30 h.

El ilustre político inglés Chamberlain, que se encuentra en Madrid en unión de su esposa desde hace varios días, ha hecho a los periodistas interesantes declaraciones sobre la situación política de su país.

Comenzó Chamberlain diciendo que se hallaba encantado de las bellezas que encierra España, especialmente las ciudades de Granada y Toledo, que ha visitado con toda atención.

Dijo luego que actualmente se encuentra muy fortalecida la situación del Gabinete laborista que preside Mac Donald, porque éste está actuando de manera muy moderada, por lo que se ha captado el apoyo de los conservadores y numerosas simpatías en el orden político.

Considera que Inglaterra procede con descuido, no preocupándose del ensanche naval por la parte de Singapore.

Respecto a la política liberal, dijo que Askitz había ya terminado su política.

Los liberales no tienen razón de ser, y bien pronto empezará a disgregarse el partido, ingresando unos en las filas laboristas y afiliándose otros al partido conservador.

Respecto a Lloyd George, cree que puede esperarse mucho de él, pues es un hombre de gran capacidad y que en todo momento tiene una perfección clara de la situación real de la política nacional e internacional.

Por lo que se refiere a las cartas que ha dirigido Mac Donald a Poincaré en la cuestión de las reparaciones, afirma que sólo se ha visto un buen deseo, pero sin conseguir que se haya avanzado en lo más mínimo para resolver este asunto.

El apartamiento de los Estados Unidos, de nuestro problema, fué una desdicha para Europa, y menos mal que parece que ahora vuelve a interessarse la gran nación norteamericana, si no de una manera oficial, por lo menos particularmente, como lo demuestra el envío a Europa de varias comisiones de periodistas para que emitan informe en varios asuntos de gran interés para Europa.

Respecto al Califato, los ingleses no quieren mezclarnos en este asunto. Inglaterra tiene muchos millones de súbditos mahometanos, y cualquier actitud que adoptara podría herir sentimientos religiosos, lo que resulta peligroso siempre. Que los musulmanes arreglen la cuestión del Califato como les vengan en gana.

Y no hizo ninguna manifestación más. Hoy volverá al hotel donde se aloja Chamberlain y su esposa regresarán a Londres dentro de tres o cuatro días.

Teatro López de Ayala

Hoy programa especial de dos obras españolas:

Los Caciques

El pobre Valbuena

Mañana miércoles, debut de Carmen Ortiz.

NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

Madrid, 25, 22'30 h.

Despacho con el Rey

El general Primo de Rivera estuvo esta mañana a la hora de costumbre en Palacio despachando con el Rey.

Llegada de los Infantes

En el expreso de Andalucía llegaron los infantes don Carlos y doña Luisa.

En la estación eran esperados por toda la familia real, excepto don Alfonso y doña Victoria.

También lo esperaban el infante don Alfonso de Orleans y la infanta doña Beatriz.

Esta noche los infantes saldrán para Cannes, donde permanecerán una temporada.

En Palacio

El Rey recibió en audiencia al ex embajador en Berlín, señor Pojo de Bernabé, al duque de Sevilla, al obispo de Vitoria, al alcalde de Bilbao y a otras personalidades.

Del Somatén

Se ha dispuesto que de la Comisión de reorganización del Somatén nacional forme parte un vocal de la Comisión organizadora del Somatén de Cataluña.

26, 1'30 h.

Conferencia

El ex ministro, señor Goicoechea, estuvo en la Presidencia conferenciando con el general Jordana.

Crecida del Manzanares

A consecuencia de las lluvias de estos días ha experimentado una notable crecida el Manzanares, por lo que se han adoptado medidas de protección para las viviendas próximas.

En el paseo de la Virgen del Puerto, las aguas destruyeron una choza, resultando herida una anciana que la habitaba.

Clausura

Hoy se verificó la clausura de la Exposición de Higiene con asistencia de los reyes y del marqués de la Torrejilla, los cuales fueron recibidos por el director de Sanidad, señor Murillo, y el Comité de la Exposición.

Los reyes recorrieron todos los de-

EL NUEVO REGIMEN

(POR TELEFONO)

26, 1'30 h.

Consejo de Directorio

Al Consejo celebrado hoy por el Directorio asistió el subsecretario de Fomento, que hoy mismo ha regresado de Castellón.

El subsecretario visitó, según dijo el general Valdespinosa, los puertos de Castellón, Burriana y Vinaroz, dando cuenta detallada al Directorio del resultado de dicha visita, la cual es el principio de una serie de visitas que se realizarán a los puertos españoles.

Después el Consejo despachó varios asuntos de trámite del expresado Departamento.

En la Presidencia

El general Navarro recibió la visita del señor Naveda, presidente de la Federación Universitaria Hispanoamericana, que estuvo a darle cuenta del propósito de celebrar en Madrid un Congreso universitario Hispanoamericano.

Al general Nouvelas y al presidente del Directorio le visitó la comisión de Bilbao, que viene a gestionar la atención de Deusto y Begoña a la capital de Vizcaya.

Firma de Gobernación

El presidente del Directorio sometió a la firma del Rey un decreto confirmado en los cargos de vocales de la Comisión Central Sanitaria a don Eduardo Gallego y don Amós Salva dor.

Tratado comercial con el Brasil

La Gaceta publica una disposición aprobando el convenio provisional comercial entre España y Brasil.

Despacho y visitas

El general Primo de Rivera despachó con los subsecretarios de Hacienda, Gracia y Justicia e Instrucción Pública.

Después recibió al director de Seguridad, al embajador de la Argentina y otras personalidades.

REGION CATALANA

(POR TELEFONO)

Formidable incendio en el Principal Palace

26, 1'30 h.

Varias personas sufren graves quemaduras

Barcelona.—A las cinco de la tarde

se produjo un incendio que comenzó con gran violencia en el escenario del Principal Palace en ocasión en que la orquesta y los artistas estaban preparados para realizar el ensayo de una revista titulada «Pico Abrac», que iba a ser estrenada próximamente.

Origen del Incendio

No se ha comprobado aún cuál ha sido el origen del siniestro.

Uno creen que se trata de una chispa desprendida de la instalación eléctrica y otros suponen que fuera producida por la punta de un cigarrillo.

El fuego destruyó por completo todo el decorado del escenario y el vestuario de los artistas.

El pánico entre estos fue extraordinario.

Se propaga el fuego

Algun intentó abrir una puerta que da a la Rambla y cuando lo consiguió se estableció una fuerte corriente de aire que dio mayor incremento a las llamas, quedando a los pocos momentos el escenario convertido en una gran hoguera y alcanzando las llamas gran altura.

Se intentó requerir auxilio utilizando los teléfonos del teatro y de los cafés próximos, pero no fué posible porque la línea estaba inutilizada a consecuencia del último temporal.

Aumenta el pánico

El fuego llegó hasta el piso principal en el que está instalado un frontón, en donde había numeroso público que presenciaba un partido de pelota.

Al darse cuenta el público del siniestro, abandonó precipitadamente el local, resultando algunos contusionados.

Las autoridades y los bomberos

Los bomberos no pudieron utilizar las mangas de riego por la poca presión del agua, así es que sus primeros trabajos se limitaron sólo a evitar que las llamas se propagaran al frontón, encaminando todos los fuerzos para localizar el fuego.

Al lugar del suceso concurrieron todas las autoridades y fuerzas de Seguridad y de la Policía, que contenían al numeroso público que se situó en las inmediaciones.

El tránsito en la Rambla quedó interrumpido.

Los heridos

La artista francesa madamelle Vellis sufrió quemaduras gravísimas, inspirando su estado serios temores.

El actor Francisco Rodríguez recibió quemaduras en la cara y en las manos.

Otra artista francesa, Agustina Bellaloume, también sufrió graves quemaduras.

Ha desaparecido un tramoyista, que se ignora si habrá sucumbido entre las llamas o habrá huido. La mujer, al tener noticias de la desaparición, sufrió un sincope.

Numerosos artistas también han sufrido quemaduras.

Al ocurrir el siniestro había en el escenario muchísimas personas, pues sólo en la obra que se iba a ensayar trabajan más de 200 individuos.

El ayudante señor Basantes sólo sufrió heridas leves.

El conductor del tren también se encuentra en grave estado.

El correo de Galicia llegó a esta estación con varias horas de retraso.

DEL MOMENTO

LITERATURA AGUADA

La Tierra necesita, como las casas, una gran limpieza en la que se emplea mucha agua. Primero es el barrido con las escobas invisibles y automáticas del aire y luego la lluvia. Después, cuando sale el sol, brillan todos los objetos pulimentados: los árboles, los guijos y las muelas alfombras de verdura de los sembrados. Las ciudades y los pueblos son los impiab irros puestos a la entrada de la casa. El agua suelta y sobrante de este baldeo corre por el cauce de los ríos, verdaderas cañerías que la depositan en la atarjea del mar. Quedan algunos charcos que la criada ha olvidado enjuagar con la rodilla.

El Cielo y la Tierra tiene rachas de dolorosas desgracias de familia y lloran. El sol de sus alegrías hueve y aparecen sus rostros empapados, nublados por el dolor y el llanto, un lloriqueo que—como, hora, en Extremadura—parece que no se va a acabar. Y es que las desgracias, como los entierros, llevan acompañamiento.

Los labradores son los hombres de más insensible corazón; gozan con las desgracias del prójimo. Cuanto más ven llorar al Cielo, más contentos se ponen. Y si lo miran todo el año alegre como un sol, se indignan llamando en vano a la muerte.

Los primeros días del diluvio, los labradores estaban locos de contentos. Más tarde empezaron a llorar, cuando ya no tenía remedio y se ahogaban en sus propias lágrimas sin remisión: por eso lloran tanto. La pareja de labradores que iba en el Arca de Noé trataba de sobornar a este santo varón para que abriese las compuertas y el agua del cielo regase la senaria del Arca, donde iban crucificando las parejas de simientes.

Los poetas y los espíritus sentimentales acompañamos en sus pesares al cielo y a la tierra. Lloramos en silencio y nos vestimos de negros crespones. Nos lamentamos del «cielo plomizo» y de «los niños descalzos». Los poetas cantan esas canciones desconsoladamente húmedas, que titulan: «Bajo la lluvia». Oyéndolos se presenta el reuma. Se borran en seguida de la memoria de las gentes estas canciones, como palabras escritas en el agua.

En estos días de lluvia, a las bocinas de los automóviles se les acentúa el catarro bronquial. Los autos, con la lluvia, aplastan los charcos, que para ocultarse despiden chorros negros, como los calamares, que nos obligan a ocultarnos en el portal.

Los medidores del río, van todos los días muchas veces al puente, como una obligación, a observar la crecida con las señales que tienen. Cuando aumenta el caudal de las aguas sienten cierta satisfacción, y más aún cuando ven venir andarríos, flotando como cadáveres. El historiador de las «crecidas» es tan apasionado como cualquier historiador, y tiene los puntillas del eruditio local: su catedra, al aire libre, está en la mitad del puente, donde toma la forma del puente de un navío con su castillo, dominando la proa que parece avanzar cortando el agua en línea de combate con las demás proas más pequeñas. Detrás de las canteras del castillo se divisa la chimenea del transatlántico que avanza. Todos los días vamos al puente en procesión. Los marineros suben a cubierta, en cambio, los pesimistas asoman las narices al pretel de puerta de Palmas sin poner el pie en el puente, por si caso.

No sabemos cuando amanecerá el temporal. La hierba desciende ya de los aérios. En los tejados se prepara una buena cosecha... si sigue lloviendo, y las cigüeñas, libres de la censura, castañetean burlándose de nosotros y anunciándonos que continúa el temporal.

FABIÁN CONDE.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

(POR TELEFONO)

26, 1'30 h.

Ayuntamiento suspendido

Bilbao.—El Gobernador ha suspendido a los Ayuntamientos de Abanto y Ciervana.

Detención

Bilbao.—Ha sido detenido el jefe de la estación telefónica interurbana, Miguel Ardanz, que desfalcó una cantidad a la mencionada Compañía.

Otras detenciones

Bilbao.—La Policía detuvo a tres individuos de la Compañía de Casas baratas, que realizaron estafas.

Caja de Ahorros

Bilbao.—En el pueblo de Marquina se ha inaugurado con solemnidad la Caja de Ahorros.

De la catástrofe automovilista

Bilbao.—El Gobernador y el Alcalde visitaron en el Hospital a los individuos que resultaron heridos en la catástrofe automovilista ocurrida ayer.

El auto que volcó era un camión convertido en coche de viajeros, que al ocurrir el accidente iba completamente lleno, hasta el extremo de que por falta de sitio no pudieron realizar en él viajeros un sacerdote y un vendedor de décimos de la Lotería.

Como el vehículo sólo tenía una puerta trasera, cuando volcó los viajeros no podían salir de él.

GOBIERNO CIVIL

MAS AYUNTAMIENTOS NUEVOS

Telegramas

El señor Martínez Peralta recibió el siguiente telegrama del alcalde de Bonal:

«Al posesionarme cargo Alcalde presidente, tengo el honor de dirigirte atento saludo nombre propio y Corporación, con ruego lo transmita al Gobierno su majestad con Incondicional adhesión.»

También recibió el señor Gobernador, del alcalde de Herrera del Duque, el siguiente despacho, que nos fué facilitado, como el anterior, en el negociado de Prensa del Gobierno.

«Designado nuevamente Alcalde este Ayuntamiento, ofrezco a vuecencia respetos y servicios a la patria, ley y Directorio militar saludó.»

El señor Martínez Peralta trasladó a la Superioridad estos telegramas.

Usagre

Alcalde, don Luis Conde Martínez, propietario.

Tenientes de alcalde: Primero, don Tomás Barrero Matador, capitán de la Guardia civil retirado, y segundo, don José Díaz, maestro nacional.

Síndico, don Francisco Ruiz Mirandilla, comerciante.

Suplente, don José Vázquez Durán, industrial.

Concejales: Don Enrique Domínguez Domínguez, industrial; don León Pérez Guzmán, don Bernardo Indiano, don Juan Navarro y don José Barroso Fernández, propietarios; don Valentín Jara y don Juan José Pérez Redondo, obreros, y don Manuel Nicolás García, practicante.

Visitas

El gobernador civil, señor Martínez Peralta, recibió ayer la visita de los señores siguientes:

Don José Calderón, delegado del Gobernador en Olivenza.

Don Enrique Ambel, delegado de Fuente de Cantos.

Don Jorge Sena de la Concha, teniente coronel de Carabineros.

Don Enrique Castelló, diputado provincial.

Don Gregorio Moreno, propietario.

Don Francisco Franco, comandante de Ingenieros.

Don José María Alvarez Bulza, concejal.

El pliego de condiciones se hallará de manifiesto en secretaría.

Plaza de toros de Mérida

Arrendamiento por cuatro años

Se convoca a subasta para el día 20 de abril, a las doce, en el domicilio del secretario, calle de Sancho Pérez, 6, Mérida.

Los más sólidos y perfeccionados. Dispuestos para entrega inmediata.

E. F. G.-Comisionista.—Moreno Nieto, 10.—Badajoz.

Coñac Caballero

VENTAS POR ARROBAS Y LITROS EN «EL TUNEL».—ZURBARAN, 25



DONDE CORRE VENCE

Es el coche que interesa al buen automovilista, el más seguro, económico, cómodo y práctico.

Precios franco Irún:

501 (10-12 HP) Torpedo lujo.	10.250 pesetas.
501 (10-12 HP) chassis sport SPYDER.	10.900 ,
505 (15-20 HP) torpedo de lujo.	15.000 ,
505 (15-20 HP) coupé limousine.	21.750 ,
510 (6 cilindros) torpedo gran lujo.	20.900 ,
510 (6 cilindros) coupé limousine.	25.250 ,

Dirigirse a FERNANDO MARTINEZ PEREDA

en Jerez de los Caballeros

Quien os dará toda clase de detalles y facilidades

Oposiciones a escuelas nacionales

Tribunal de Salamanca

Se encuentra en Madrid una comisión con objeto de gestionar del Directorio militar la aprobación de los acuerdos adoptados en la reciente asamblea de opositores aprobados con plaza, que se celebró en la capital salmantina, y de los cuales dimos oportunamente cuenta a nuestros lectores.

Dicha comisión está integrada por los señores Samaniego, Fradejas y Fidalgo, y por los señores Gallego Martín, Ferrer y Holgado.

Deseamos vivamente que las gestiones sean coronadas por el éxito más completo y que puedan ver así convertidas en realidad sus hasta ahora halagüeñas esperanzas.

DR. SÁNCHEZ-CORTES DOMÍNGUEZ

MÉDICO-DENTISTA

CONSULTA DE 10 A 1 Y DB 4 A 7
Arias Montano, 30, pral. Badajoz
TELÉFONO 446

Medina de las Torres

Aniversario

En el día de hoy y en esta iglesia parroquial, se han celebrado solemnes funerales, en su primer aniversario, por el eterno descanso de la que en vida fué virtuosa y digna esposa y madre doña Herminia Rodríguez Gil de Landa.

Con tan sensible recuerdo reiteramos a su esposo don Fernando Sánchez Vázquez, a sus hijos doña Dolores y don Francisco, así como a su hijo político el médico titular de ésta don Julio Alonso Cordero, nuestro más sentido pésame (R. I. P.)

Al acto asistió numerosísima concurrencia.

De sociedad

Procedente de Valencia del Ventoso para Fuente de Cantos, tuvimos el gusto de saludar en el día de ayer al pionero capitán de Infantería, delegado gubernativo de expresado partido de Fuente de Cantos, don Enrique Ambel Albarrán, particular y querido amigo nuestro. —Corresponsal.

24.3.924.

DOCTORES GARCIA HERRERO

Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid

PIEL, VENEREO SIFILIS

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Especial de 8 a 11 noche

Plaza la Constitución, 2 pral.—BADAJOZ

TELÉFONO 587

Fotografía Garrorena

La nueva galería de luz artificial es un elemento más que ofrecemos a nuestros clientes para hacer verdaderas fotografías artísticas.

Se trabaja hasta las nueve de la noche.

PIEL

eczemas, herpes, erupciones niños, erisipela, granos, sarna, úlceras, sabañones, escocidos, grietas, quemaduras, etcétera. Curación sorprendente con la

POMADA ANTISEPTICA 19
Del Dr. M. S. Piqueras (Jaén)

Vida Farmacias y Droguerías, 125, 150 y 5 pesetas, tam

INFORMACIONES DE ACTUALIDAD

GRANJA DE TORREHERMOSA

Inauguración de una farmacia

Granja, 24.—Alentamente invitado por nuestro apreciable amigo el ingeniero joven farmacéutico de esta don Fernando Cantón y Castilla, hemos rendido el honor de asistir a la inauguración de su nueva farmacia que acaba de instalar en el número 30 de la calle Herrador y de este pueblo.

El acto, que tuvo celebración el pasado día 20, resultó simpático y agradable en extremo, viéndose expresamente para él, procedente de Llerena el dñgo subdelegado de farmacia don Antonio Vázquez, a quien, presentado que nos fué por el señor Cantón y Castilla, tuvimos al fin del honor de saludar.

La concurrencia, entre la que vimos a nuestras primeras autoridades civil y militar y administrativa, señores Calzadilla, Chaves Dorado y Ortiz Almeida, respectivamente; a los señores profesores en Clínica y Medicina, don Emilio Gahete Pérez, don Federico de Tena de la Rubia, don Juan Antonio Merino Muñoz, don Carlos Vizuet Barrié y don Rafael Gahete Pérez; a los señores licenciados en Farmacia, don Joaquín Aguilar Ortiz y don Carmelo García Nogales; a los señores profesores veterinarios, don Cándido González Yáñez y don Francisco Merino Muñoz; a los distinguidos señores propietarios, don Antonio Cantón Rodríguez, don Francisco de la Gaia Llera, don Claudio Moreno Chamorro, don Enrique Vargas-Machuca, don Antonio Santiago González y otros varios de cuyos nombres no recordamos en esta ocasión, fué gratamente obsequiada con un exquisito agape que puso una vez más de manifiesto la generosidad y esmero que para esta clase de actos fueron siempre tan peculiares en el señor Cantón y Castilla.

Nuestra más cordial enhorabuena, pues, para éste al ofrecer desde hoy al público su nueva farmacia, frente a la cual le deseamos con noble sinceridad toda clase de parabienes.

Nueva Institución patriótica... Se van a organizar en este pueblo varias Secciones de exploradores españoles

Nuestra digna primera autoridad militar el comandante de este puesto de la Guardia civil, señor Chaves Dorado, hálase actualmente laborando cerca de nuestra juventud para ver la manera de crear en este pueblo la simpática y patriótica institución de los boy scouts españoles.

Según nos informa dicha autoridad militar, sus gestiones van por tan buen camino, que acaso dentro de unos días se hayan completado ya los elementos necesarios para crear en esta localidad la referida simpática institución.

Por nuestra parte, nos complacemos en ofrecer al señor Chaves Dorado nuestro concurso—modestísimo, pero entusiasta—que frente a las columnas de este periódico nos ha solicitado.

Sin comentarios

A causa de la inclemencia del tiempo reinante, que no permite a los braceros agrícolas ocuparse en las faenas de la época, principia a sentirse otra vez en este pueblo una angustiosa crisis de trabajo.

Este problema se debiera estudiar y resolverlo a fondo.—Alvarado.

Consultorio del oculista don Delfín Cáceres

Badajoz, del 26 de marzo al 18 de abril.

Se traspasa

hacienda situada en el centro y bien acreditada. Razón, en la Administración de este periódico.

ROYALTY**HOY**

presentación de la interesante producción de la Golwin,

EL FANTASMA DEL PASADO

cinco partes.

Se traspasa

hacienda situada en el centro y bien acreditada. Razón, en la Administración de este periódico.

EL ASTRÓLOGO**NOVELA**

Walter Scott

EL ASTRÓLOGO

había que mirado desde lejos se ostentaba en perfecto estado de conservación, esperaba que pudiese dejar el castillo y este mismo, sacado de su sitio, descubrió todo el deterioro que la vejez le estaba aguantando por momentos, las habitaciones, desmudas de carne que habían de llevarlas, y que cuanto las hacía cómodas y agradables, como el tiempo estaba bastante hermoso ofreció siempre el aspecto de la ruina para la estación, habían sacado al laird o dilapidación. ¿Quién podrá ver sin en su poltrona al marchón de césped hasta las miradas de los curiosos detenerse en ciertos artículos de ajuar destinados a los usos secretos y particulares de sus amigos duelistas? Quién podrá oír sin repugnancia los fastidiosos chistes de los espectadores sobre aquellos muebles de uso desconocido para muchos y sobre las modas que les son extrañas? Quién sufrirá con sangre fría aquella especie de jocividad mantenida por el whisky, licor que abunda en las sabanas de Escocia? Lo que colmaba de tristeza aquél especialista a los ojos del coronel era el pensamiento de presentar la ruina de una familia tan antigua como respetable.

Transcurrió algún tiempo antes que masivo héroe consiguiese hablar con algues dispuesto a responder a las preguntas que le dirigía atento al mismo momento en el pensamiento de presentar la ruina de una familia tan antigua como respetable.

Transcurrió algún tiempo antes que sus crecidas manos, estable el Dómine Sámpson, a quien reconoció inmediatamente el coronel. El tiempo no había

pasado de ningún movimiento, ocupaba un ancho sillón y vestía una bata de camote. Cobijaba un gorro de dormir, y arropaba sus piernas en cobertor. Dejó de él y apoyado en un bastón

que su amo sentía algún alivio, y se fija en el perfecto estado de conservación, esperaba que pudiese dejar el castillo y este mismo, sacado de su sitio, descubrió todo el deterioro que la vejez le estaba aguantando por momentos, las habitaciones, desmudas de carne que habían de llevarlas, y que cuanto las hacía cómodas y agradables, como el tiempo estaba bastante hermoso ofreció siempre el aspecto de la ruina para la estación, habían sacado al laird o dilapidación. ¿Quién podrá ver sin en su poltrona al marchón de césped hasta las miradas de los curiosos detenerse en ciertos artículos de ajuar destinados a los usos secretos y particulares de sus amigos duelistas? Quién podrá oír sin repugnancia los fastidiosos chistes de los espectadores sobre aquellos muebles de uso desconocido para muchos y sobre las modas que les son extrañas? Quién sufrirá con sangre fría aquella especie de jocividad mantenida por el whisky, licor que abunda en las sabanas de Escocia? Lo que colmaba de tristeza aquél especialista a los ojos del coronel era el pensamiento de presentar la ruina de una familia tan antigua como respetable.

Transcurrió algún tiempo antes que sus crecidas manos, estable el Dómine Sámpson, a quien reconoció inmediatamente el coronel. El tiempo no había

Asociación de Normalistas

de Contribuciones

y maestros

en servicios

al Estado.

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

Marruecos

Se ha realizado una importante operación aérea en la que han intervenido numerosos aviadores

Y ha sido destruido un aeroplano que tenía Abd-el-Krin

(POR TELEFONO)

El Directorio se propone adoptar medidas encaminadas a resolver el problema de Marruecos

Madrid, 25, 22 30 h.

Preparativos

Hoy se han recibido en Madrid noticias detalladas de la operación realizada por los aviadores españoles sobre el territorio enemigo de la costa de Alhucemas.

Se trata de una importante operación realizada con gran acierto, no obstante haberse efectuado en condiciones difíciles, en las que se ha puesto de manifiesto la abnegación y heroísmo de los aviadores que en ella tomaron parte.

El aeroplano que tenía Abd-el-Krin

Según parece deducirse de todas las informaciones y confidencias recibidas, desapareció hace días un avión que realizaba un servicio regular entre Tánger y Tizguert, que era pilotado por un aviador apellidado Perrier.

Este aparato aterrizó un día en Montagnat (Argelia), y después emprendió un vuelo con rumbo desconocido y durante varios días no se volvió a saber nada de él.

Pasado algún tiempo un piloto español descubrió en Axdir unos cobertizos dispuestos en forma como los de un hangar y sospechó que allí se guardaba un aeroplano, en el cual caso sería de la pertenencia de Abd-el-Krin.

Desde entonces todos los aviadores realizaron vuelos de observación sobre el expresado campamento de Axdir y últimamente se tuvo la certeza de que en efecto allí había un aeroplano.

Esta averiguación fué hecha el viernes último, confirmándose que el aparato que había aterrizó en el campamento de Abd-el-Krin, era el mismo en que se elevó desde Montagnat, pilotado por Perrier, con rumbo desconocido.

Los aviadores que intervinieron en la operación

Como consecuencia de las anteriores averiguaciones, los aviadores españoles hicieron el propósito de impedir a toda costa que Abd-el-Krin pudiera disponer de elementos aéreos y a este fin se proyectó a último de la anterior semana una operación, que quedó ultimada el sábado para realizarla en las primeras horas de la mañana del domingo.

En efecto, en las primeras horas de la madrugada de dicho día, se reunieron en el café Inglés los aviadores Bellod, Sbarbi, Sartorio, Alfonso de Borbón, Burguete, Camacho, Garnica, Munay, Carrillo, Orduna, García Muñoz, Ruano, Cadalso, Barrón, Paredes, Merino, Valle, Guerra, Bartos, Botana y Ansaldi.

Todos, dando pruebas de gran espíritu, y en medio de mucha animación, declararon que estaba convenido que habrían de destruir el aparato y el campamento de Axdir.

Poco antes de amanecer, todos se dirigieron al Aeródromo de Nador y a los pocos momentos éste presentaba un aspecto animadísimo.

Cuando llegaron los aviadores ya estaban montados 32 aparatos.

Salida de los aparatos

En las primeras horas de la madrugada fueron puestos en marcha los motores de los 32 aviones, y momentos después salieron todos alineados en orden de combate, perdiéndose a los ojos.

El regreso

Cerca de la una de la tarde comenzaron a regresar al Aeródromo de Nador los aviadores, después de haber realizado la operación acordada y de haber conseguido los objetivos que previamente fueron señalados.

Cuántas personas se encontraban en el Aeródromo abrumaban a preguntas a los aviadores, los cuales se limitaban a decir que estaban satisfechos de la operación realizada.

Numerosos impactos. El aviador Ansaldi, herido

Los aviadores decían: Hemos hecho lo imposible; algunos de los aparatos tiran 15 o 20 impactos, realizados por el enemigo cuando aquéllos volaban a poca altura para llevar a cabo con mayor seguridad el propósito que guisaba esta operación.

Todos confirmaron que el aviador Ansaldi había sido alcanzado por un disparo enemigo.

Las primeras noticias decían que la herida resultaba grave, lo que fué corroborado después.

Efectivamente, Ansaldi recibió un balazo en el talón, que recorrió en traectoria hasta la rodilla derecha, habiéndole desgarrado la pierna.

No obstante la gravedad de la herida, Ansaldi dió una gran prueba de valor no aterrizar en Axdir, en donde fué herido, sino que continuó el vuelo hasta Tafersit, para lo que tuvo que permanecer en el aire tres cuartos de hora.

En Tafersit se le practicó una cura de urgencia y después fué conducido a la plaza, en donde quedó hospitalizado.

La eficacia de la operación

El resultado de la operación ha sido de éxito completo.

Los aviadores arrojaron más de 500 bombas sobre el campamento de Axdir, realizando los vuelos a muy poca altura para adquirir la certidumbre de que eran eficaces las bombas que se arrojaban contra el enemigo y el aparato.

Además varias granadas cayeron sobre la casa de Abd-el-Krin, explotando y causando grandes destrozos, al mismo tiempo que otras bombas caían sobre el aparato, teniendo la seguridad los aviadores de que éste quedó totalmente invisible.

Los aviadores extremaron su acción por causar el mayor estrago posible, pues se habían juramentado para que, aun a costa de la propia vida, la operación resultara eficaz y asimismo el juramento subsiste en el caso de que Abd-el-Krin pueda volver a disponer de otro aparato.

En vista de ello, los aviadores están resueltos a destruir cualquier aparato que no sea español y vuelte sobre la zona de nuestro protectorado.

En el campamento y en la plaza ha producido inmensa alegría el buen éxito de esta acción aérea y todos los aviadores se muestran heroicamente animosos, manifestando que están dispuestos al sacrificio de la vida por el cumplimiento del deber.

Por la tarde

El mismo domingo, a las tres y media de la tarde, después de haber realizado la limpieza y engrase de los aparatos, los aviadores volvieron a elevarse sobre el campo enemigo.

Formaban la escuadrilla 30 aviones y dos hidroaviones.

Durante este vuelo se obtuvieron fotografías que comprueban el brillante resultado de la operación realizada por la mañana.

En el ánimo de los aviadores está el realizar cuantas operaciones sean necesarias a fin de conseguir que en toda la zona del protectorado sigan siendo ellos los dueños de los aires.

El Directorio y el problema de Marruecos

El Directorio dedica estos días atención especialísima a la cuestión de Marruecos, por entender que los últimos acontecimientos obligan a adoptar medidas radicales para llegar a una rápida y decorosa terminación de este asunto.

Para llegar a este fin utilizarán cuantos medios sean factibles, sin desdellar donde sea posible la acción pacífica, y al mismo tiempo que en los demás sitios del protectorado, se procederá de una manera resueta y energética para conseguir el dominio completo de los rebeldes a nuestra bandera.

Muchas veces se ha dicho que se debían de realizar determinadas operaciones en Marruecos y ahora es probable que el Directorio trate de hacer una demostración de los elementos militares armados, confirmando que son suficientes los acumulados en aquel territorio para lograr todos los objetivos.

En este caso se procederá a impedir la realización de nuevos ataques por parte de las tribus rebeldes, y así se dará patente nuestro dominio en la zona de influencia y cesará de una vez esa gran pesadilla de Marruecos.

26, 1'30 h.

Parte oficial

Las noticias oficiales de África facilitadas hoy a la Prensa, dicen lo siguiente:

Zona Oriental.—Pequeños grupos de enemigos frente a Asú-Taruet, comienzan a ser sitiados a orillas del Kort, fueron hostilizados por fuerzas de las expresadas posiciones y por la aviación.

A la regresión una columna mixta que

salió para prestar servicios de protección fue hostilizada, resultando un legionario herido.

El enemigo tuvo 17 muertos y 26 heridos, algunos de éstos de gravedad.

Zona Occidental.—En la posición de M'Ter resultó muerto a consecuencia de un disparo enemigo, un sargento de Regulares de Ceuta.

Entierro

Tetuán.—Se verificó el entierro del alférez del batallón de San Quintín señor Fernández y Fernández, que resultó muerto al intentar desarmar a unos indigenas que se encontraban en la pista de Zinat a Afernun.

Presidieron el duelo el alto Comisario, el general Correa y comisiones de los Cuerpos.

Al cadáver se le rindieron los honores de ordenanzas.

Llegada de legionarios

Melilla.—De Dar Riffi, en Ceuta, llegaron a Melilla 250 legionarios para cubrir las bajas que existen en las baterías.

REMITIDO

Por los intereses ganaderos o fomento pecuario

Señor director del CORREO DE LA MAÑANA.

Muy señor mío: Le ruego dé cabida en el diario de su digna dirección a las

siguientes líneas:

Con relativa frecuencia observo que en la sección dedicada a Agricultura y Ganadería, una pléyade de escritores amantes de los intereses de la riqueza pecuaria se lamentan con frecuencia de la horrorosa mortandad que diezma el ganado de cerda y lanzen a la opinión infinitud de consejos útiles, medidas profilácticas y tratamientos preventivos y curativos; en fin, unas conferencias escritas de divulgación científica, con las que despiertan la atención de sus asiduos lectores, que anhelitan esperanzados en la recompensa, sin pensar nunca aparecería la consulta gratuita a cambio de la venta del producto. Me es sensible tener que hacen públicas estas manifestaciones, pero entiendo con ello cumplir un deber de conciencia, al mismo tiempo que le advierte del peligro de entregar sus productos a manos mercenarias, lo que debió ser siempre de la competencia exclusiva del clínico, con lo que darían la verdadera sensación de centros vacunarios cuyos valiosos trabajos se vieron comprobados por la experimentación y prueba científica.

Gracias anticipadas y con este motivo me ofrezco su afectísimo seguimiento que le rinde de gran inmenso ruina.

Burguillos del Cerro, 24 marzo 1924.

Burguillos del Cerro,